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Hinweis:
Die Programmnamen SCC-VAZ 2021 A sowie SGU-Personal VAZ 2021 A werden im Weite-
ren zur leichteren Lesbarkeit mit SCC und SGU-Personal beschrieben.

Copyright

Das Urheberrecht fir diese Publikation liegt beim Verband akkreditierter Zertifizierungsge-
sellschaften e.V. und dem Fachverband der Mineral6lindustrie.
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Kapitel 1 Einleitung

Pflichtfrage 12.6 des Dokumentes 003 enthélt die Anforderung, dass das Unternehmen eine
Unfallstatistik fihrt und die ermittelten Unfallh&ufigkeiten unter den SCC-Schwellenwerten
liegen. Im vorliegenden Dokument 006 sind Erlauterungen zur Erfullung dieser Vorgabe ent-
halten.

Kapitel 2 Unfallstatistik

In der Unfallstatistik sind Angaben zu machen Uber:

e Anzahl der Arbeitsunfalle pro Kalenderjahr

o (geleistete Arbeitsstunden pro Kalenderjahr

e Anzahl der durchschnittlich Beschatftigten pro Kalenderjahr

Die Unfallstatistik ist von der Geschéftsleitung des zu zertifizierenden Unternehmens durch
Unterschrift zu bestatigen.

2.1 Ermittlung der Arbeitsunfalle

Bei der Ermittlung der Anzahl der Arbeitsunfélle sind Arbeitsunfélle aller Beschéftigten, die
im Geltungsbereich des SCC-Zertifikats tétig sind (einschlieR3lich Lehrlinge, Praktikanten und
Uberlassene Leiharbeitnehmer sowie Ein-Mann-Subunternehmen), zu bertcksichtigen.

Zu betrachten sind Arbeitsunfalle mit Arbeitsausfall = einem Arbeitstag ohne Unfalltag
(Wegeunfalle werden nicht berticksichtigt).

Uberlassene Leiharbeithnehmer

Die Anzahl der Arbeitsunfalle von Uberlassenen Leiharbeitnehmern sind beim Entleiher
(SCC-Kontraktor) voll mit in die Ermittlung der Unfallh&ufigkeit einzurechnen.

Ein-Mann-Subunternehmen

Die Anzahl der Arbeitsunfalle von Ein-Mann-Subunternehmen sind beim Entleiher (SCC-
Kontraktor) voll mit in die Ermittlung der Unfallhdufigkeit einzurechnen. Arbeitsunfélle von
Subunternehmen mit = 2 Beschaftigten werden hier nicht berlicksichtigt — sie werden statt-
dessen gem. Frage 11.1 des Dokumentes 003 beurteilt.

2.2 Ermittlung der Arbeitsstunden

Bei der Ermittlung der Arbeitsstunden sind alle Beschétftigten, die im Geltungsbereich des
SCC-Zertifikats tatig sind (einschlie3lich Lehrlinge, Praktikanten und Gberlassene Leiharbeit-
nehmer sowie Ein-Mann-Subunternehmen), zu beriicksichtigen.
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Kapitel 3 Berechnung der Unfallhaufigkeit

Die Unfallhaufigkeit wird folgendermal3en bestimmt:

Anzahl der Arbeitsunfille x 10°
geleistete Arbeitsstunden

Unfallhaufigkeit (UH) =

Bei den anzugebenden Unfallhaufigkeiten handelt es sich um das Mittel der letzten drei Ka-
lenderjahre. In Unternehmen, die erst ein oder zwei Jahre existieren, ist der Schnitt der letz-
ten zwei Kalenderjahre bzw. der Wert des letzten Kalenderjahres zugrunde zu legen.

Zur Berechnung der durchschnittlichen Unfallhaufigkeit der letzten drei Kalenderjahre ist die
Summe aller Arbeitsunfélle der letzten drei Kalenderjahre in Bezug zu setzen zur Summe der
geleisteten Arbeitsstunden der letzten drei Kalenderjahre.

Beispiel
Tabelle 006-1: Beispiel fur die Berechnung der Unfallhaufigkeit (UH)

Arbeits- Arbeitsstunden
unfalle
1. Kalenderjahr 3 192.000
2. Kalenderjahr 0 172.800
3. Kalenderjahr 8 211.200
Summe 11 576.000
Unfallhaufigkeit (UH) = 11 x 10° = 19,10
nfallhaufigkeit (UH) = c76000 17
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Kapitel 4 SCC-Schwellenwerte

Tabelle 006-2: SCC-Schwellenwerte

Uberwachung

erforderlich

akzeptable UH bei
nachfolgendem
Audit

akzeptable UH bei
nachfolgendem
Audit

UH UH > 40
UH <20 20<UH <40 und UH > 40
(SCC*, SCC**, SCCP)
UH!< AUVA 2
Erstzertifizierung | Zertifikat Zertifikat Zertifikat Kein Zertifikat
Zertifikat, falls UH | Zertifikat, falls UH
Rezertifizierun Zertifikat in den letzten 3 in den letzten 3 Kein Zertifikat
9 Jahren um 20 % | Jahren um 20 %
gesenkt ist. gesenkt ist.
MalRnahmenplan | MalRBnahmenplan | MaRnahmenplan
. , ausgerichtet auf ausgerichtet auf ausgerichtet auf
Keine Aktion

akzeptable UH bei
nachfolgendem
Audit

Unternehmen < 35 Beschiftigte Uberschreitung der zulassigen Unfall-

haufigkeit

Bei Unternehmen mit einer Beschaftigtenzahl bis max. 35 entscheidet der SCC-Auditor bei Uber-
schreitung der zuléassigen Unfallhaufigkeit, ob er dem SCC-Koordinator empfiehlt, das Unterneh-

men zu zertifizieren. Die Entscheidung ist schriftlich zu begriinden und zur Verfahrensakte zu neh-

men.

1 nur meldepflichtige Unfalle (Arbeitsunfall mit Arbeitsausfall > 3 Kalendertagen ohne Unfalltag und tddliche

Unfélle)

2 Die Abteilung fiir Statistik in der Hauptstelle der AUVA erstellt auf Anfrage Analysen und Sonderauswertun-
gen Uber die Unfallhaufigkeit der einzelnen Branchen. Diese Statistik wird jahrlich aktualisiert und im Inter-

net unter www.scc-austria.at veroffentlicht.
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